
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας
συμμετείχε στις πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ
αφορμής της ενθρονίσεως του νέου Προκαθημένου
της Εκκλησίας της Ερυθραίας 

Πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2025 στην πρωτεύουσα της Ερυθραίας Ασμάρα η ενθρόνιση
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Αμπούνα Βασιλείου, ο οποίος στις 9 Δεκεμβρίου 2024 εξελέγη 6ος

Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ερυθραίας. 

Στην τελετή ενθρονίσεως, που έγινε στον ιερό ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου «Έντα Μαριάμ
Γκεμπρέ Τσιόν» στην Ασμάρα, όσο και στην τελετή του μικρού και μεγάλου μηνύματος του
νεοεκλεγέντος Προκαθημένου συμμετείχαν μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ερυθραίας
και ιεράρχες από άλλες Αρχαίες Ανατολικές Εκκλησίες, της Κοπτικής, της Συριακής, της
Αρμενικής Αποστολικής και της Μαλανκάρ. Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις στον ιερό καθεδρικό ναό



παρέστησαν αντιπροσωπείες χριστιανικών Εκκλησιών και διαχριστιανικών οργανώσεων, ο
Πρόεδρος της Ερυθραίας Ησαΐας Αφιγουέρκι, μέλη της κυβερνήσεως της χώρας, εκπρόσωποι του
διπλωματικού σώματος. 

Με πρόσκληση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ερυθραίας και με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου μετέβη στην Ασμάρα για να παραστεί στις
εκκλησιαστικές πανηγυρικές εκδηλώσεις αντιπροσωπεία της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
επικεφαλής τον μητροπολίτη Σμολένσκ και Ντοργκομπούζ Ισίδωρο, τον γραμματέα του ΤΕΕΣ επί
διαχριστιανικών υποθέσεων ιερομόναχο Στέφανο Ιγκούμνοφ, τον κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως
Σμολένσκ ιερέα Λέοντα Γκάριν. 

Ο μητροπολίτης Ισίδωρος ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και ενεχείρισε στον νεοεκλεγέντα Προκαθήμενο της Εκκλησίας
της Ερυθραίας ποιμαντική ράβδο, ως δώρο του Πατριάρχη Κυρίλλου. Επίσης, ο επικεφαλής της
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας διαβίβασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Βασίλειο
συγχαρητήρια επιστολή του προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου.

Μετά την τελετή ενθρόνισης του νεοεκλεγέντος Προκαθημένου της Εκκλησίας της Ερυθραίας και
της Θείας Λειτουργίας, της οποίας προεξήρχε ο ίδιος, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών των
αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών, παρατέθηκε επίσημη δεξίωση, όπου συμμετείχε η αντιπροσωπεία
του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Το απόγευμα οι προσκεκλημένοι μετέβησαν στην ιερά γυναικεία μονή, που ευρίσκεται στην Ασμάρα
και τιμάται επ’ ονόματι της Αγίας Μάρτυρος Δαμιανής της Αιγυπτίας και των συμμαρτυρησάντων
τεσσεράκοντα παρθένων, όπου η γερόντισσα καθηγουμένη με τις μονάζουσες τους επεφύλαξαν
θερμή υποδοχή. 

Στις 27 Ιανουαρίου 2025 η αντιπροσωπεία από τη Ρωσία συμμετείχε στη συνάντηση με μέλη της
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ερυθραίας. Ο μητροπολίτης Ισίδωρος προσέφερε στον
νεοεκλεγέντα Προκαθήμενο της Εκκλησίας αυτής αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας του
Σμολένσκ «Οδηγήτρια», επισημαίνοντας τη σπουδαιότητα των μακραίωνων αδελφικών σχέσεων
της Ρωσίας και της Ερυθραίας, βάση των οποίων αποτελούν οι παρεμφερείς πνευματικές αξίες και
η πίστη στον Χριστό. 

Την ίδια ημέρα έγινε συνάντηση της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας με τον Πρόεδρο της
Ερυθραίας Η. Αφιγουέρκι στην κατοικία του πλησίον της Ασμάρας. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας μετέβη



στην πρεσβεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ερυθραία, η οποία παρείχε σημαντική βοήθεια κατά
τη διοργάνωση της επισκέψεως. 

 ***

Η Εκκλησία της Ερυθραίας είναι μια εκ των έξι αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών της
προχαλκηδονίου παραδόσεως. Εξασφάλισε το αυτοκέφαλο καθεστώς το 1998. Σήμερα τα τέκνα
της Εκκλησίας της Ερυθραίας ανέρχονται σε περισσότερα από 3 εκ. ανθρώπους, δηλαδή, το μισό
περίπου των κατοίκων της χώρας και περίπου ένα εκατομμύριο Ερυθραίων οι οποίοι μένουν εκτός
χώρας, κυρίως στις χώρες της Βορείου Αμερικής και Δυτικής Ευρώπης. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Αμπούνα Βασίλειος γεννήθηκε το 1954 στο έδαφος της σύγχρονης
Ερυθραίας. Νέος εκάρη μοναχός, χειροτονήθηκε διάκονος και σύντομα ιερομόναχος. 

 Το 2005 χειροτονήθηκε επίσκοπος. 

Το 2021 προήχθη σε αρχιεπίσκοπο. Μέχρι την εκλογή του στον θρόνο του Προκαθημένου
διατελούσε πρωτοσύγκελος της Εκκλησίας της Ερυθραίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92827/
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